

团结奋斗书写新的美好未来

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话激励社会各界奋进新征程

“围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。”习近平总书记1月30日在春节团拜会上的重要讲话，激荡起全党全国各族人民同心协力书写美好未来的豪情和信心。

团结就是力量，奋斗开创未来。一个团结奋进的中国，带着人民对美好生活的无限向往，奔赴更加壮阔的新征程。

手拉着手，心连着心

在中华民族伟大复兴的历史征程上，2021年是具有里程碑意义的一年。

“全党全国各族人民发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，继续为中华民族伟大复兴辛勤奋斗，推动党和国家事业取得了新的显著成就。”现场聆听习近平总书记的讲话，中国美术馆馆长、雕塑家吴为山热血沸腾。

“我正在组织创作《长征》大型组雕，以雕塑艺术熔铸红色精神，向世界讲好中国故事，为铸牢中华民族共同体意识、实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。”吴为山说。

国家两相依，心手紧相连。新时代的历史坐标，映照着每一个人的梦想。

凉拌耳丝、炸带鱼、泡椒凤爪……在青海省西宁市湟源县申中乡前沟村，61岁村民王录家的年夜饭比往年更丰盛了。在温暖的新房里品着热茶，如今的生活是王录脱贫前不敢想象的。

“只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来，只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来，我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹！”

在电视机前聆听了习近平总书记的讲话，王录深有感触。通过参与村里的树莓、当归等种植产业，王录在2017年脱了贫。

“去年夏天，村里农家乐也搞得不错，我们的精气神更足了。”王录相信，通过自己的努力奋斗，日子越来越有盼头。

澎湃向前的时代洪流中，有我们不忘来路的坚韧跋涉，有我们万众一心的团结奋进。

西藏洛扎，藏语意为“南方大悬崖”。来自四川宜宾的雎彬和当地村民仁曲珍在这里结婚安家。得益于近年来公路建设的快速发展，这个曾经道阻且长的偏远县，如今驱车到拉萨只需5个多小时。

“路好了，我和曲珍也有了更多干活挣钱的机会，能够为孩子创造更好的学习生活条件。”日子有奔头，雎彬的眉眼里都是喜悦。

民族团结一家亲，雪域高原不断涌现和雎彬、次仁曲珍夫妇一样的民族团结佳话。“我们靠团结奋斗创造辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。”习近平总书记的话，鼓励着他们。当五十六个民族紧紧抱在一起，就有了一往无前的力量。

美好的生活的图景中，有人为你我守候。

万千交警傲风战雪、披霜带冰，守护团圆回家路。

“不论风霜雪雨，只要人民群众‘有所需’，人民警察‘必然在’！”山西高速交警张鹏飞说，他将和同事们以实际行动促进警民团结，共同守护国泰民安，迎接党的二十大胜利召开。

最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗

“世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。”习近平总书记的话语，让江西南昌八一起义纪念馆讲解员魏宸深受启迪。

“一百年来，正是为了人民的幸福，一代代共产党人不惜以生命赴使命，甘愿牺牲‘小我’成就‘大我’。他们的光辉事迹是对伟大建党精神的最好体现。”魏宸说，“每一次向游客讲述红色历史、传递红色精神，也是自身的一次精神洗礼和提升。”

巍巍蒙山高，亲亲沂水长。美丽沂蒙以每一寸红色热土诉说“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民”。

作曲家栾凯还记得，为了创作歌剧《沂蒙山》，他和团队先后十余次深入沂蒙腹地采风，感悟抗日军民水乳交融、生死与共的鱼水深情，寻找独具当地特色的民间音乐元素。

“只有心中装着人民，才能真正创作出让人民群众满意的作品。”栾凯表示，将继续脚踏实地深入基层，深入生活、深入群众，以优质作品为人民抒怀、为时代放歌。

在峥嵘岁月中初心如磐，在平凡日子里默默奉献。

年关将至，首都医科大学附属北京地坛医院感染性疾病临床中心主任陈志海依然坚守在疫情防控一线。

“每次看到患者康复出院，我们都发自内心地高兴，也更觉得这份工作很有意义。”陈志海说，春节和冬奥会即将到来，“我们要全力保障人民群众的生命健康，秉持人民至上、生命至上的理念，争取早日战胜疫情。”

万家团圆之时，有人为守护百姓健康逆向而行，有人以坚守岗位诠释不渝初心，无数点滴微光照亮了一个温暖的中国。

长江之畔，湖北省武汉市汉阳区江欣苑社区内张灯结彩，喜气洋洋，年味十足。

除夕一早，社区党委书记胡明荣的身影准时出现在社区的楼栋间。“对群众的情况了如指掌，才能定向为他们做好服务。”作为基层党务工作者，胡明荣和同事们始终把百姓的喜怒哀乐记在心里，把群众的急难愁盼放在心上。在这个2万多人的大社区里，通过打造线上建议平台、搭建多方参与的“居民议事厅”，确保民生难事件件有着落、事事有回音。

“群众需要的就是我们要做的，群众期盼的就是我们要办的。”胡明荣说，新的一年，社区将打造“为民食堂”、优化升级托幼中心和“互联网+社区”居家养老中心等，更好地为居民提升生活品质，解决后顾之忧。

让人民生活幸福是“国之大者”。正是无数人秉持“不负人民”之心而作出的坚守与奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

“心中装着百姓，手中握有真理，脚踏人间正道，我们信心十足、力量十足。”习近平总书记铿锵有力的话语，指

引着亿万中华儿女不忘初心使命，矢志开拓奋斗，继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

历史新篇章等待我们去书写

在中国传统文化中，虎是百兽之王，是力量、勇敢、无畏的象征。

“壬寅虎年，我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章！”习近平总书记以虎的精神，鼓舞各界奋进新征程，建功新时代。

广袤无垠的太空中，大红灯笼、喜庆的福字将中国空间站装点一新。神舟十三号航天员翟志刚、王亚平、叶光富将度过中国人在太空的第一个春节。他们表示，习近平主席的重要讲话更加坚定了完成空间站任务的信心，他们将不辱使命，不负重托，继续认真开展后续工作，为今年我国正式建成空间站贡献力量。

新春将至，宁波臻至机械模具有限公司的车间里仍是一派忙碌的景象：机器高速运转，机床设备轰鸣，各项生产工作正紧锣密鼓地有序开展。

这里，建设共同富裕示范区的新画卷正在铺就。

“民营中小微企业有活力、有灵性，有一股子迎难而上、自强不息的精神。”公司总经理张群峰说，过去一年，在大家的共同努力下，公司取得了不错的成绩。相信今年的生产形势会更好，要努力奋斗让更多人“过得好”、让大家一起“富起来”。

千里之外，北国之城哈尔滨一派银装素裹。

正值寒假，哈尔滨工业大学仪器科学与工程学院“95后”博士研究生石剑仍在实验室忙碌。

“对百年奋斗历史最好的致敬，是书写新的奋斗历史。”习近平总书记的讲话，令石剑心潮澎湃。围绕我国角度计量基准缺失的“卡脖子”问题，石剑跟随导师一起开展了5年技术攻关，成功研制出计量级角度测量装备。

“未来属于青年，希望寄予青年。新的奋斗历史正等着我们去书写。”石剑说，我们青年一代要全力以赴，为实现中华民族伟大复兴贡献自己的青春力量。

不负时代，不负韶华。激昂青春，激荡梦想。

再过几天，北京冬奥会、冬残奥会即将开幕，中国人民已经做好准备，将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会。

第二次参加冬奥会的中国花样滑冰双人滑选手隋文静和搭档韩聪正为大赛做着最后的准备。

“四年来，我们经过了无数次的努力和奋进，经过各大赛的磨砺和锤炼，经过了无数的伤病苦痛，收获了从容和淡定，积累了经验和智慧。”隋文静说，“我们将牢记习近平总书记的嘱托，进一步发挥主场参赛的优势，超越自我，为国争光！”

寒随一夜去，春逐五更来。

此时此刻，中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章正在徐徐展开。让我们手拉着手、心连着心，一起开辟美好未来，在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹！

新华社记者（新华社北京1月31日电）

虎年新春，一批新规开始施行。

欠税逾100万元或被纳入重大税收违法失信主体；掌握用户信息超100万的网络平台赴国外上市须进行网络安全审查；医疗卫生机构应当主动公开招标采购等信息……不断完善的法治，让新的一年“虎虎生威”。

欠税逾100万元或被纳入重大税收违法失信主体

《重大税收违法失信主体公布管理办法》自2022年2月1日起施行，将进一步完善失信约束制度。

办法明确了“重大税收违法失信主体”的主要情形，包括：伪造、变造、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证，或者在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或者经税务机关通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报，不缴或者少缴应纳税款100万元以上，且任一年度不缴或者少缴应纳税款占当年各税种应纳税总额10%以上的，或者采取前述手段，不缴或者少缴已扣、已收税款，数额在100万元以上的；欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍税务机关追缴欠缴的税款，欠缴税款金额100万元以上的等。

税务机关应当在失信主体确定文书送达后的次月15日内，向社会公布失信主体基本情况等信息。

加强对网络平台赴国外上市的网络安全审查力度

修订后的《网络安全审查办法》自2022年2月15日起施行。根据办法，掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市，必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

办法明确，关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务，网络平台运营者开展数据处理活动，影响或者可能影响国家安全的，应当按照本办法进行网络安全审查。

网络安全审查将重点评估产品和服务使用后带来的关键信息基础设施被非法控制、遭受干扰或者破坏的风险；核心数据、重要数据或者大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用、非法出境的风险；上市存在关键信息基础设施、核心数据、重要数据或者大量个人信息被外国政府影响、控制、恶意利用的风险等国家安全风险因素。

医疗卫生机构应主动公开招标采购等信息

《医疗卫生机构信息公开管理办法》自2022年2月1日起施行，将进一步增加医疗卫生机构的管理透明度。

根据办法，医疗卫生机构应当主动公开的信息包括：机构基本情况、公共服务职能；机构科室分布、人员标识、标识导引；机构的服务内容、重点学科及医疗技术准入、服务流程及须知等；涉及公共卫生、疾病应急处置相关服务流程信息；医保、价格、收费等服务信息；招标采购信息；行风廉政建设情况；咨询及投诉方式等。

以信息公开名义变相违法发布医疗广告或进行夸大、虚假宣传的，由相关职能部门依照《中华人民共和国广告法》等法律法规给予处罚。

进一步规范农业行政处罚程序

2022年2月1日起施行的新版《农业行政处罚程序规定》明确，各级农业行政处罚机关应当全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度，加强行政执法信息化建设，推进信息共享，提高行政效率。

根据规定，农业行政执法人员在调查或者收集证据、进行检查时，不得少于两人。当事人或者有关人员有权要求农业行政执法人员出示执法证件。执法人员不出示执法证件的，当事人或者有关人员有权拒绝接受调查或者检查。

规定还明确，电子商务平台经营者和通过自建网站、其他网络服务销售商品或者提供服务的电子商务经营者的农业违法行为由其住所地县级以上农业行政处罚机关管辖。

加强担保当事人和利害关系人的权益保护

《动产和权利担保统一登记办法》于2022年2月1日正式施行，将进一步规范动产和权利担保统一登记，保护担保当事人和利害关系人的合法权益。

办法明确动产和权利担保统一登记范围、登记机构及职责，细化登记内容，优化登记和查询操作流程，更好地引导市场主体规范开展动产和权利担保登记与查询活动，进一步提高动产和权利担保融资效率，优化营商环境。

根据办法，纳入动产和权利担保统一登记范围的担保类型包括：生产设备、原材料、半成品、产品抵押；应收账款质押；存款单、仓单、提单质押；融资租赁；保理等。当事人可通过统一登记系统自主在线办理登记，也可一键查询担保人名下所有正在公示的动产和权利担保情况。

新华社记者白阳（新华社北京1月31日电）

诗词林中觅“虎”踪

农历壬寅虎年将至，诗词林中觅“虎”踪。辽宁大学文学院副教授邵凤丽说，在中国传统文化中，虎是百兽之王，历代文人骚客中多有为“虎”填词赋诗者，有的一展雄心壮志，有的抒发家国情怀，这些都充实了虎文化的历史和文化内涵。

“朝作猛虎行，暮作猛虎吟”——唐代李白的《猛虎行》是其在躲避安史之乱途中创作并赠予书法家张旭的一首诗，诗中将安禄山叛军比作吃人的猛虎。邵凤丽说，面对大唐危在旦夕的局势，诗人肠断泪下，为国家的安危和人民的灾难痛哭，体现了诗人的家国情怀。

唐代张籍的《杂曲歌辞·少年行》中“独到辇前射双虎，君王手赐黄金铠”，通过对猎场射虎的描写，展现出少年英气勃发的威武气概。

宋代辛弃疾的《永遇乐·京口北固亭怀古》全词豪壮悲凉，义重情深，充满爱国主义的思想光辉。词中“想当年，金戈铁马，气吞万里如虎”将全词的豪情渲染到极致，让人们仿佛穿越时空，看见英雄策马敌营，孤胆深入，活捉叛将的英雄壮举。

邵凤丽说，中国有许多传统节庆，春节是大家最重视的节日，重温这些藏在诗词里的虎文化，希望可以让更多人了解、传承中华文脉气象。

新华社记者赵洪南（新华社沈阳1月31日电）

国际奥委会主席巴赫：向中国人民拜年 冬奥与春节是完美组合

新华社北京1月31日电（记者姬烨、董意行、罗鑫）在农历虎年新春佳节来临之际，国际奥委会主席巴赫通过新华社向中国人民拜年，祝大家在虎年开心、成功，他认为冬奥会与春节相逢是完美的组合。

“虎象征着勇气、力量和成功，这也是我在春节向中国人民送出的祝福。”巴赫在接受采访时，手里拿着福字，希望把最美好的祝福送给大家。

巴赫说，这是他第一次在中国过春节。“以前，我好几次和一些中国朋友在洛桑庆祝春节，但这次是我第一次在中国、在北京过春节，感觉非常开心。”

巴赫表示，没有什么比以冬奥会开启虎年更美好的了，他感觉冬奥会和春节相逢是完美的组合。

在1月22日抵达北京之后，巴赫出席了一系列活动。他说：“这些天给我留下了很多好印象，如果说印象最深刻的，那就是去张家口赛区的那一次。在那里，我参观了冬奥村和竞赛场馆，听到了许多运动员和官员对北京冬奥会的赞美之词。在昨晚的一场雪之后，我相信那里会更美了，那里简直是一个冰雪仙境。”

巴赫还笑言，他很喜欢吃饺子。“最爱吃海鲜馅儿饺子，如果再加点辣椒和蘸料，那我估计会吃撑。”

新华社记者（新华社北京1月31日电）

静待开赛

1月31日，工作人员在首钢滑雪大跳台进行维护工作。日前，首钢滑雪大跳台各项准备工作就绪，冬奥期间将在这里举行单板和自由式滑雪大跳台项目比赛。当年首钢为环境治理而整体搬迁留下的一片废弃工业园区，如今在一座座浸染历史沧桑的巨型钢设施的注视下，静待开赛。

新华社记者兰红光 摄



太原晚报今起推出《冬傲》特刊

本报讯 第24届冬季奥林匹克运动会，即2022年北京冬奥会将于2月4日至2月20日举行。太原晚报2月1日至2月21日，推出《冬傲》特刊。

北京是全球第一个同时举办过夏季和冬季奥运会的城市。体育盛事留下的记忆不曾散去，2008年北京夏季奥运会如在眼前，太原晚报特刊《京彩》依然鲜活。

2022年冬奥会，太原晚报推出《冬傲》特刊。特约记者与资深编辑再次携手，探访“双奥之城”北京的文化故事，深入奥运赛场捕捉精彩瞬间，挖掘运动员赛场内外的感人事迹，报道各国运动员取得的优异成绩和顽强拼搏的精神风貌，传播世界各国代表团友好交流的盛况。

《冬傲》特刊每期8个版面，赛事、评论、花絮等相关资讯，将通过“北京烤鸭”“铜锅涮肉”“冰糖葫芦”等栏目一一呈现，与读者一起分享奥林匹克精神的激情与感动。

虎年隆重而来，在奥林匹克的春意里，我们一起来向（杨尔欣）